

6月1日起无人机不能“随意卖随便飞”

中国民用航空局发布

《民用无人驾驶航空器经营性飞行活动管理办法(暂行)》

本报讯(记者王萌)日前,中国民用航空局发布《民用无人驾驶航空器经营性飞行活动管理办法(暂行)》(以下简称《办法》),规范了无人驾驶航空器从事经营性通用航空飞行活动的准入和监管要求,记者了解到,此办法将于6月1日起正式实施。

1 《办法》填补经营市场空白

“无人机并非玩具。”有关民航管理局专家表示,“如果无人机的经营、使用没有规范管理,随意卖随便飞,不分区域、不分场合地光顾机场等空域,将给航班安全带来极大威胁。对于军事基地等特定保密区

域,也会形成安全隐患。”

同时,我国无人驾驶航空器市场需求旺盛,在农业、电力、测绘、安防等领域的应用也日益成熟。据预测,2017-2021年,中国行业级无人驾驶航空器市场规模,将以

每年30%的速度增长。

此次《办法》的制定和发布,填补了无人驾驶航空器从事经营性飞行活动缺乏相关规定的空白。今后无人驾驶航空器经营性飞行活动将有章可依、有据可查。

2 取得经营许可需具备“四要素”

《办法》明确规定,今后民航局将对无人驾驶航空器经营许可证实施统一监督管理,取得无人驾驶航空器经营许可证应具备以下四个基本条件:从事经营活动的主体应当为企业法人,法定代表人为中国籍公民;企业至少拥有一架无人驾驶航空器,且以该企业

名称在中国民用航空局“民用无人驾驶航空器实名登记信息系统”中完成实名登记;具有行业主管部门或经其授权机构认可的培训能力(此款仅适用从事培训类经营活动);投保无人驾驶航空器地面第三人责任险。

记者了解到,《办法》规定,最大空机重

量为250克以上(含250克)的无人驾驶航空器开展航空喷洒(撒)、航空摄影、空中拍照、表演飞行等作业类和无人驾驶航空器驾驶员培训类的经营活动适用于本办法,而无人驾驶航空器开展载客类和载货类经营性飞行活动则暂不适用。

3 申请流程简化实现全程无纸化

记者了解到,新发布的《办法》在放宽准入条件的同时,还对无人驾驶航空器经营许可证的申报程序进行了简化。针对无人驾驶航空器企业小、散、多的特点,民航局专门开发了“民用无人驾驶航空器经营许可证管理系统”,可以实现经营许可证的在线申请、在线受理、在线审核、在线颁

证。许可部门在20日内完成审查后,作出许可决定,准予许可的,申请人可在线下载并打印“电子经营许可证”,不予许可的,申请人可在线查询原因。申请人和管理部门全程背靠背、无纸化。

针对此次发布的新规,有业内专家分析认为,这对从事航拍的用户来说也是一

件大好事,不仅可以规范航拍市场,也是促进行业可持续发展的保障。《办法》在一定程度上为政府相关部门及无人驾驶航空器企业提供了作业空域等服务的法律依据,为政府对无人驾驶航空器分类分级管理提供了决策依据,以疏导和控制相结合的方式,改变了现在个别地方一味禁飞的现象。

走进社区

为深入推进沧州中心城区疏堵保畅共建行动,沧州市公安交警二大队组织民警深入社区,以各类典型交通事故案例为主要宣传内容,深入宣传交通安全法律法规和日常出行交通安全常识,号召广大群众自觉遵守交通法规、文明参与交通活动。

通讯员 孙明山 本报驻沧州记者 李家伟/摄



我省认定10名工程勘察设计大师

本报讯(记者刘岚 通讯员王宝松)近日,省住建厅、省人社厅联合印发《关于认定河北省工程勘察设计大师的决定》,韩立君、王哲英等10人获得“河北省工程勘察设计大师”称号。

据悉,评选认定省工程勘察设计大师旨在加强我省工程勘察设计队伍建设和人才竞争能力,发挥行业顶尖人才的示范引领作用,提升城市建设和工程建设品位,促进京津冀一体化发展和河北雄安新区建设。

认定决定中提出,全省广大工程勘察设计行业工作者要以大师为榜样,发扬工匠精神,为促进建筑业健康发展、培育打造“河北建造”品牌作出新的更大贡献。

10名工程勘察设计大师名单

1. 韩立君(河北建设勘察设计院有限责任公司)
2. 王哲英(中勘冶金勘察设计研究院有限责任公司)
3. 岳欣(河北大成建筑设计咨询有限公司)
4. 郝卫东(河北北方绿野建筑设计有限公司)
5. 曹胜昔(北方工程设计研究院有限公司)
6. 郝贵强(河北大地建设科技有限公司)
7. 朱冀军(河北省交通规划设计院)
8. 马洪(河北建筑设计研究院有限责任公司)
9. 张骥(河北华热工程设计有限公司)
10. 宫海军(北方工程设计研究院有限公司)

我省高层次人才引进洽谈会走进南京大学

本报讯(记者杨佳薇)4月16日,“2018年河北省高层次人才引进洽谈会”走进南京大学,我省32家单位,其中高校及科研院所24家、医院3家、上市企业5家,设展位,出政策,吸引高层次人才来冀施展才华。截至活动结束,共有249人进场参会,其中博士34人,硕士172人,本科43人。经统计,48人与单位达成初步意向,初步意向率19.3%。

中国河北高层次人才洽谈会高校行活动是我省为重点企事业单位提供精准引才的重要举措。活动自2016年开始举办,截至目前,已成功举办了4场。活动受到参会高校毕业生、我省参会单位的好评。做到了“招聘单位满意”、“参会人才满意”、“到访高校满意”。

相关负责人介绍说,我省在开展赴外组团招聘的同时,更注重对当前经济社会

发展现状、河北省当前面临的历史机遇、河北省及各市最新的引才优惠政策进行宣传。省委组织部在2017年发布了《河北省燕赵英才服务卡(A卡)管理办法》,省人力资源和社会保障厅出台了《河北省鼓励柔性引才暂行办法》等一系列优惠政策,营造了我省引才爱才的良好氛围,极大鼓励吸引了外省一流高校毕业生到我省就业发展。